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INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

18-20 Jahre

20-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-69 Jahre

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

27
2.7%

-
179

17.9%
-

188
18.8%

-
205

20.5%
-

237
23.7%

-
164

16.4%
-

12
2.4%

-

15
2.9%

-
82

16.7%
-

97
19.1%

-
95

19.3%
-

93
18.3%

-
96

19.6%
-

109
21.4%

-
122

24.8%
-

115
22.6%

-
84

17.1%
-

80
15.7%

-

27
13.1%

BC

0
-
-

0
-
-

179
86.9%

BC

0
-
-

0
-
-

0
-
-

188
47.8%

AC

0
-
-

0
-
-

205
52.2%

AC

0
-
-

0
-
-

0
-
-

237
59.1%

AB
0
-
-

0
-
-

164
40.9%

AB

13
4.1%

-

7
2.2%

-

7
2.0%

-
63

19.7%
-

55
16.9%

-

61
17.2%

-
50

15.6%
-

77
23.7%

Ac

61
17.2%

-
55

17.2%
-

65
20.0%

-

85
23.9%

a
83

25.9%
-

64
19.7%

-

90
25.4%

-
56

17.5%
-

57
17.5%

-

51
14.4%

-

12
3.4%

-

5
2.4%

-

5
1.8%

-

5
3.0%

-
58

16.7%
-

44
21.0%

-

51
18.4%

-

26
15.8%

-
62

17.8%
-

40
19.0%

-

51
18.4%

-

35
21.2%

-
76

21.8%
-

39
18.6%

-

56
20.2%

-

34
20.6%

-
84

24.1%
-

49
23.3%

-

65
23.5%

-

39
23.6%

-
56

16.1%
-

33
15.7%

-

49
17.7%

-

26
15.8%

-

7
2.4%

-

20
2.8%

-
73

24.7%
B

106
15.0%

-
73

24.7%
B

115
16.3%

-
59

20.0%
-

146
20.7%

-
50

16.9%
-

187
26.5%

A
33

11.2%
-

131
18.6%

A

S1: Bitte geben Sie ihr Alter an

Lesebeispiel für Signifikanzen:
 Wenn der Signifikanzbuchstabe groß geschrieben ist, liegt die Wahrscheinlichkeit, dass der Unterschied zwischen den Werten auf einem Zufall beruht,  bei maximal 1% (bei kleinen Buchstaben wäre die Irrtumswahrscheinlichkeit maximal 5%). Die Ausweisung von Signifikanzbuchstaben richtet sich an die Spaltenbuchstaben 
im jeweiligen Aufriss-Block. Der Signifikanzhinweis ist nur einmal für jedes Paar ausgegeben.
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020
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INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

männlich

weiblich

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

491
49.1%

-
509

50.9%
-

491
100.0%

B

0
-
-

0
-
-

509
100.0%

A

94
45.6%

-

191
48.6%

-

206
51.4%

-
112

54.4%
-

202
51.4%

-

195
48.6%

-

143
44.7%

-

155
47.7%

-

193
54.4%

a
177

55.3%
c

170
52.3%

-

162
45.6%

-

171
49.1%

-

100
47.6%

-

135
48.7%

-

85
51.5%

-
177

50.9%
-

110
52.4%

-

142
51.3%

-

80
48.5%

-

193
65.4%

B

298
42.3%

-
102

34.6%
-

407
57.7%

A

S2: Sind Sie ...

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020
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INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Nordrhein-Westfalen

Bayern

Baden-Württemberg

Niedersachsen

Berlin

Hessen

Rheinland-Pfalz

Sachsen

Thüringen

Schleswig-Holstein

Sachsen-Anhalt

Hamburg

Brandenburg

Saarland

Bremen

Mecklenburg-Vorpommern

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

211
21.1%

-
148

14.8%
-

129
12.9%

-
97

9.7%
-

71
7.1%

-
68

6.8%
-

54
5.4%

-
49

4.9%
-

31
3.1%

-
30

3.0%
-

29
2.9%

-
24

2.4%
-

20
2.0%

-
15

1.5%
-

14
1.4%

-
10

1.0%
-

103
21.0%

-

108
21.2%

-
71

14.5%
-

77
15.1%

-
64

13.0%
-

65
12.8%

-
53

10.8%
-

44
8.6%

-
35

7.1%
-

36
7.1%

-
32

6.5%
-

36
7.1%

-
27

5.5%
-

27
5.3%

-
16

3.3%
-

33
6.5%

a
20

4.1%
-

11
2.2%

-
11

2.2%
-

19
3.7%

-
13

2.6%
-

16
3.1%

-
15

3.1%
-

9
1.8%

-
9

1.8%
-

11
2.2%

-
9

1.8%
-

6
1.2%

-
6

1.2%
-

8
1.6%

-
7

1.4%
-

3
0.6%

-

44
21.4%

-

83
21.1%

-

84
20.9%

-
28

13.6%
-

59
15.0%

-

61
15.2%

-
28

13.6%
-

48
12.2%

-

53
13.2%

-
22

10.7%
-

37
9.4%

-

38
9.5%

-
22

10.7%
b

24
6.1%

-

25
6.2%

-
13

6.3%
-

27
6.9%

-

28
7.0%

-
11

5.3%
-

20
5.1%

-

23
5.7%

-
12

5.8%
-

22
5.6%

-

15
3.7%

-
4

1.9%
-

10
2.5%

-

17
4.2%

-
1

0.5%
-

17
4.3%

A

12
3.0%

a
2

1.0%
-

14
3.6%

-

13
3.2%

-
4

1.9%
-

7
1.8%

-

13
3.2%

-
5

2.4%
-

8
2.0%

-

7
1.7%

-
2

1.0%
-

8
2.0%

-

5
1.2%

-
4

1.9%
-

8
2.0%

-

2
0.5%

-
4

1.9%
b

1
0.3%

-

5
1.2%

-

67
20.9%

-

75
23.1%

-

69
19.4%

-
35

10.9%
-

45
13.8%

-

68
19.2%

A
41

12.8%
-

32
9.8%

-

56
15.8%

b
33

10.3%
-

32
9.8%

-

32
9.0%

-
27

8.4%
-

19
5.8%

-

25
7.0%

-
19

5.9%
-

20
6.2%

-

29
8.2%

-
15

4.7%
-

16
4.9%

-

23
6.5%

-
19

5.9%
-

17
5.2%

-

13
3.7%

-
15

4.7%
c

10
3.1%

-

6
1.7%

-
10

3.1%
-

11
3.4%

-

9
2.5%

-
7

2.2%
-

16
4.9%

c

6
1.7%

-
9

2.8%
-

12
3.7%

c

3
0.8%

-
7

2.2%
-

5
1.5%

-

8
2.3%

-
4

1.3%
-

7
2.2%

-

4
1.1%

-
7

2.2%
-

4
1.2%

-

3
0.8%

-
5

1.6%
-

4
1.2%

-

1
0.3%

-

211
60.6%
BCD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

148
53.4%

ABD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

129
46.6%

ABD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

97
58.8%

ABC
0
-
-

71
33.8%
ACD

0
-
-

0
-
-

68
19.5%
BCD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

54
15.5%
BCD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

49
23.3%
ACD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

31
14.8%
ACD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

30
18.2%

ABC
0
-
-

29
13.8%
ACD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

24
14.5%

ABC
0
-
-

20
9.5%
ACD

0
-
-

0
-
-

15
4.3%
BCD

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

0
-
-

14
8.5%
ABC

0
-
-

10
4.8%
ACD

0
-
-

0
-
-

53
18.0%

-

158
22.4%

-
48

16.3%
-

100
14.2%

-
50

16.9%
b

79
11.2%

-
28

9.5%
-

69
9.8%

-
20

6.8%
-

51
7.2%

-
21

7.1%
-

47
6.7%

-
19

6.4%
-

35
5.0%

-
9

3.1%
-

40
5.7%

-
9

3.1%
-

22
3.1%

-
9

3.1%
-

21
3.0%

-
6

2.0%
-

23
3.3%

-
11

3.7%
-

13
1.8%

-
3

1.0%
-

17
2.4%

-
3

1.0%
-

12
1.7%

-
4

1.4%
-

10
1.4%

-
2

0.7%
-

8
1.1%

-

S3: In welchem Bundesland wohnen Sie?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
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Seite 4

INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Ja.

Nein.

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

295
29.5%

-
705

70.5%
-

193
39.3%

B

102
20.0%

-
298

60.7%
-

407
80.0%

A

80
38.8%

C

132
33.6%

C

83
20.7%

-
126

61.2%
-

261
66.4%

-

318
79.3%

AB

53
16.6%

-

96
29.5%

A

146
41.1%

AB
267

83.4%
BC

229
70.5%

C

209
58.9%

-

96
27.6%

-

49
23.3%

-

98
35.4%

aB

52
31.5%

-
252

72.4%
c

161
76.7%

C

179
64.6%

-

113
68.5%

-

295
100.0%

B

0
-
-

0
-
-

705
100.0%

A

F1: Hatten Sie Geld an der Börse angelegt (z.B. in Aktien, Fonds oder ETFs), als im Zuge der Corona-Krise die Märkte eingebrochen sind?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020
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INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Unentschieden

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Weiß nicht

Ja

Nein

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

157
15.7%

-
191

19.1%
-

200
20.0%

-
152

15.2%
-

201
20.1%

-
99

9.9%
-

348
34.8%

-
353

35.3%
-

114
23.2%

B

43
8.4%

-
108

22.0%
b

83
16.3%

-
92

18.7%
-

108
21.2%

-
60

12.2%
-

92
18.1%

A
78

15.9%
-

123
24.2%

A
39

7.9%
-

60
11.8%

a
222

45.2%
B

126
24.8%

-
138

28.1%
-

215
42.2%

A

54
26.2%

bC

73
18.6%

C

30
7.5%

-
52

25.2%
bc

70
17.8%

-

69
17.2%

-
51

24.8%
c

82
20.9%

-

67
16.7%

-
20

9.7%
-

65
16.5%

a

67
16.7%

a
13

6.3%
-

65
16.5%

A

123
30.7%

AB
16

7.8%
-

38
9.7%

-

45
11.2%

-
106

51.5%
BC

143
36.4%

C

99
24.7%

-
33

16.0%
-

130
33.1%

A

190
47.4%

AB

29
9.1%

-

48
14.8%

a

80
22.5%

AB
45

14.1%
-

54
16.6%

-

92
25.9%

AB
64

20.0%
-

71
21.8%

-

65
18.3%

-
53

16.6%
-

57
17.5%

c

42
11.8%

-
92

28.8%
BC

62
19.1%

c

47
13.2%

-
37

11.6%
-

33
10.2%

-

29
8.2%

-
74

23.1%
-

102
31.4%

a

172
48.5%

AB
145

45.3%
bC

119
36.6%

C

89
25.1%

-

51
14.7%

-

27
12.9%

-

54
19.5%

-

25
15.2%

-
56

16.1%
-

35
16.7%

-

64
23.1%

a

36
21.8%

-
83

23.9%
b

35
16.7%

-

54
19.5%

-

28
17.0%

-
49

14.1%
-

44
21.0%

aC

32
11.6%

-

27
16.4%

-
68

19.5%
-

47
22.4%

-

51
18.4%

-

35
21.2%

-
41

11.8%
-

22
10.5%

-

22
7.9%

-

14
8.5%

-
107

30.7%
-

62
29.5%

-

118
42.6%

AB

61
37.0%

-
117

33.6%
-

91
43.3%

aC

83
30.0%

-

62
37.6%

-

125
42.4%

B

32
4.5%

-
102

34.6%
B

89
12.6%

-
49

16.6%
-

151
21.4%

-
15

5.1%
-

137
19.4%

A
0
-
-

201
28.5%

A
4

1.4%
-

95
13.5%

A
227

76.9%
B

121
17.2%

-
15

5.1%
-

338
47.9%

A

F2: Werden Sie in Zukunft Geld in Aktien, Fonds oder ETFs an der Börse anlegen?

Anleger vor Corona/ Nicht-Anleger vor Corona laut F1
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020



Seite 6

INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Weiß nicht

Ja

Nein

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

103
10.3%

-
465

46.5%
-

225
22.5%

-
23

2.3%
-

184
18.4%

-
568

56.8%
-

248
24.8%

-

49
10.0%

-

54
10.6%

-
220

44.8%
-

245
48.1%

-
132

26.9%
B

93
18.3%

-
15

3.1%
-

8
1.6%

-
75

15.3%
-

109
21.4%

a
269

54.8%
-

299
58.7%

-
147

29.9%
B

101
19.8%

-

18
8.7%

-

34
8.7%

-

51
12.7%

-
106

51.5%
-

175
44.5%

-

184
45.9%

-
54

26.2%
-

93
23.7%

-

78
19.5%

-
4

1.9%
-

10
2.5%

-

9
2.2%

-
24

11.7%
-

81
20.6%

A

79
19.7%

a
124

60.2%
-

209
53.2%

-

235
58.6%

-
58

28.2%
-

103
26.2%

-

87
21.7%

-

39
12.2%

-

31
9.5%

-

33
9.3%

-
138

43.1%
-

157
48.3%

-

170
47.9%

-
60

18.8%
-

76
23.4%

-

89
25.1%

a
8

2.5%
-

8
2.5%

-

7
2.0%

-
75

23.4%
bc

53
16.3%

-

56
15.8%

-
177

55.3%
-

188
57.8%

-

203
57.2%

-
68

21.3%
-

84
25.8%

-

96
27.0%

-

37
10.6%

-

17
8.1%

-

36
13.0%

-

13
7.9%

-
162

46.6%
-

95
45.2%

-

134
48.4%

-

74
44.8%

-
82

23.6%
-

41
19.5%

-

67
24.2%

-

35
21.2%

-
8

2.3%
-

1
0.5%

-

4
1.4%

-

10
6.1%
aBC

59
17.0%

-

56
26.7%

AC

36
13.0%

-

33
20.0%

c
199

57.2%
-

112
53.3%

-

170
61.4%

-

87
52.7%

-
90

25.9%
-

42
20.0%

-

71
25.6%

-

45
27.3%

-

34
11.5%

-

69
9.8%

-
134

45.4%
-

331
47.0%

-
106

35.9%
B

119
16.9%

-
6

2.0%
-

17
2.4%

-
15

5.1%
-

169
24.0%

A
168

56.9%
-

400
56.7%

-
112

38.0%
B

136
19.3%

-

F3: Glauben Sie, dass die Kurse noch tiefer fallen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020



Seite 7

INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Weniger als ein Jahr.

1 bis 5 Jahre.

Länger als 5 Jahre.

Ich glaube, so hoch steigen die Kurse
nie wieder.

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

157
15.7%

-
614

61.4%
-

112
11.2%

-
117

11.7%
-

89
18.1%

b

68
13.4%

-
295

60.1%
-

319
62.7%

-
56

11.4%
-

56
11.0%

-
51

10.4%
-

66
13.0%

-

38
18.4%

-

67
17.0%

-

52
13.0%

-
134

65.0%
-

241
61.3%

-

239
59.6%

-
23

11.2%
-

43
10.9%

-

46
11.5%

-
11

5.3%
-

42
10.7%

a

64
16.0%

Ab

52
16.3%

-

51
15.7%

-

54
15.2%

-
181

56.6%
-

203
62.5%

-

230
64.8%

a
36

11.3%
-

33
10.2%

-

43
12.1%

-
51

15.9%
C

38
11.7%

-

28
7.9%

-

64
18.4%

d

33
15.7%

-

42
15.2%

-

18
10.9%

-
203

58.3%
-

123
58.6%

-

178
64.3%

-

110
66.7%

-
38

10.9%
-

25
11.9%

-

34
12.3%

-

15
9.1%

-
43

12.4%
-

29
13.8%

-

23
8.3%

-

22
13.3%

-

56
19.0%

-

101
14.3%

-
194

65.8%
-

420
59.6%

-
35

11.9%
-

77
10.9%

-
10

3.4%
-

107
15.2%

A

F4: In der Corona-Krise sind die Börsen so heftig eingebrochen wie nie zuvor. Was denken Sie: Wie lange wird es dauern, bis die Kurse wieder das Vor-Krisen-Niveau erreichen.

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020



Seite 8

INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Unentschieden

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Weiß nicht

Ja

Nein

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

153
15.3%

-
306

30.6%
-

240
24.0%

-
150

15.0%
-

82
8.2%

-
69

6.9%
-

459
45.9%

-
232

23.2%
-

109
22.2%

B

44
8.6%

-
137

27.9%
-

169
33.2%

-
121

24.6%
-

119
23.4%

-
56

11.4%
-

94
18.5%

A
37

7.5%
-

45
8.8%

-
31

6.3%
-

38
7.5%

-
246

50.1%
B

213
41.8%

-
93

18.9%
-

139
27.3%

A

51
24.8%

BC

57
14.5%

-

45
11.2%

-
70

34.0%
-

110
28.0%

-

126
31.4%

-
50

24.3%
-

110
28.0%

C

80
20.0%

-
19

9.2%
-

60
15.3%

a

71
17.7%

A
5

2.4%
-

29
7.4%

a

48
12.0%

Ab
11

5.3%
-

27
6.9%

-

31
7.7%

-
121

58.7%
BC

167
42.5%

-

171
42.6%

-
24

11.7%
-

89
22.6%

A

119
29.7%

Ab

36
11.3%

-

41
12.6%

-

76
21.4%

AB
77

24.1%
-

103
31.7%

a

126
35.5%

A
91

28.4%
C

82
25.2%

c

67
18.9%

-
58

18.1%
c

51
15.7%

-

41
11.5%

-
28

8.8%
-

25
7.7%

-

29
8.2%

-
30

9.4%
c

23
7.1%

-

16
4.5%

-
113

35.3%
-

144
44.3%

a

202
56.9%

AB
86

26.9%
c

76
23.4%

-

70
19.7%

-

62
17.8%

b

23
11.0%

-

44
15.9%

-

24
14.5%

-
98

28.2%
-

60
28.6%

-

96
34.7%

-

52
31.5%

-
83

23.9%
-

58
27.6%

-

65
23.5%

-

34
20.6%

-
52

14.9%
-

33
15.7%

-

40
14.4%

-

25
15.2%

-
31

8.9%
-

22
10.5%

c

14
5.1%

-

15
9.1%

-
22

6.3%
-

14
6.7%

-

18
6.5%

-

15
9.1%

-
160

46.0%
-

83
39.5%

-

140
50.5%

b

76
46.1%

-
83

23.9%
-

55
26.2%

-

54
19.5%

-

40
24.2%

-

110
37.3%

B

43
6.1%

-
116

39.3%
B

190
27.0%

-
53

18.0%
-

187
26.5%

A
14

4.7%
-

136
19.3%

A
1

0.3%
-

81
11.5%

A
1

0.3%
-

68
9.6%

A
226

76.6%
B

233
33.0%

-
15

5.1%
-

217
30.8%

A

F5: Halten Sie Aktien und Aktienfonds grundsätzlich für eine geeignete Geldanlage, um langfristig Vermögen aufzubauen und fürs Alter vorzusorgen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020



Seite 9

INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Volks-/ Hauptschule ohne
abgeschlossene Berufsausbildung

Volks- / Hauptschule mit
abgeschlossener Berufsausbildung

Höhere Schule ohne Abitur

Abitur, Hochschulreife ohne
abgeschlossenes (Fach-)
Hochschulstudium

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

88
8.8%

-
236

23.6%
-

259
25.9%

-
417

41.7%
-

48
9.8%

-

40
7.9%

-
131

26.7%
b

105
20.6%

-
104

21.2%
-

155
30.5%

A
208

42.4%
-

209
41.1%

-

20
9.7%

-

36
9.2%

-

32
8.0%

-
11

5.3%
-

92
23.4%

A

133
33.2%

AB
34

16.5%
-

101
25.7%

a

124
30.9%

A
141

68.4%
BC

164
41.7%

C

112
27.9%

-

50
15.6%

BC

25
7.7%

c

13
3.7%

-
87

27.2%
c

82
25.2%

c

67
18.9%

-
79

24.7%
-

89
27.4%

-

91
25.6%

-
104

32.5%
-

129
39.7%

-

184
51.8%

AB

30
8.6%

-

20
9.5%

-

25
9.0%

-

13
7.9%

-
83

23.9%
-

50
23.8%

-

64
23.1%

-

39
23.6%

-
86

24.7%
-

53
25.2%

-

74
26.7%

-

46
27.9%

-
149

42.8%
-

87
41.4%

-

114
41.2%

-

67
40.6%

-

21
7.1%

-

67
9.5%

-
44

14.9%
-

192
27.2%

A
65

22.0%
-

194
27.5%

-
165

55.9%
B

252
35.7%

-

SD1: Welchen Bildungsabschluss haben Sie oder welche Schule haben Sie zuletzt besucht bzw. besuchen Sie derzeit?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020



Seite 10

INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Ich arbeite Vollzeit

Ich arbeite Teilzeit

Ich bin z. Zt. arbeitslos

Ich bin Rentner/in bzw. Pensionär/in

Ich bin Hausfrau/-mann

Student/in, Schüler/in (Vollzeit)

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

448
44.8%

-
184

18.4%
-

73
7.3%

-
142

14.2%
-

62
6.2%

-
91

9.1%
-

286
58.2%

B

162
31.8%

-
31

6.3%
-

153
30.1%

A
46

9.4%
b

27
5.3%

-
83

16.9%
b

59
11.6%

-
4

0.8%
-

58
11.4%

A
41

8.4%
-

50
9.8%

-

90
43.7%

-

205
52.2%

aC

153
38.2%

-
15

7.3%
-

99
25.2%

AC

70
17.5%

A
14

6.8%
-

33
8.4%

-

26
6.5%

-
0
-
-

17
4.3%

A

125
31.2%

AB
8

3.9%
-

28
7.1%

-

26
6.5%

-
79

38.3%
BC

11
2.8%

C

1
0.2%

-

72
22.5%

-

165
50.8%

A

211
59.4%

Ab
71

22.2%
c

58
17.8%

-

55
15.5%

-
56

17.5%
BC

12
3.7%

-

5
1.4%

-
59

18.4%
C

47
14.5%

-

36
10.1%

-
15

4.7%
-

25
7.7%

-

22
6.2%

-
47

14.7%
BC

18
5.5%

-

26
7.3%

-

152
43.7%

-

98
46.7%

-

131
47.3%

-

67
40.6%

-
64

18.4%
-

43
20.5%

-

42
15.2%

-

35
21.2%

-
30

8.6%
-

16
7.6%

-

15
5.4%

-

12
7.3%

-
50

14.4%
-

21
10.0%

-

46
16.6%

b

25
15.2%

-
23

6.6%
-

12
5.7%

-

19
6.9%

-

8
4.8%

-
29

8.3%
-

20
9.5%

-

24
8.7%

-

18
10.9%

-

178
60.3%

B

270
38.3%

-
36

12.2%
-

148
21.0%

A
10

3.4%
-

63
8.9%

A
26

8.8%
-

116
16.5%

A
12

4.1%
-

50
7.1%

-
33

11.2%
-

58
8.2%

-

SD2: Bitte geben Sie Ihre momentane berufliche Situation an.

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020



Seite 11

INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Unter 1.000 Euro

1.000 bis unter 1.500 Euro

1.500 bis unter 2.000 Euro

2.000 bis unter 2.500 Euro

2.500 bis unter 3.800 Euro

3.800 Euro und mehr

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

156
15.6%

-
164

16.4%
-

149
14.9%

-
176

17.6%
-

202
20.2%

-
153

15.3%
-

70
14.3%

-

86
16.9%

-
73

14.9%
-

91
17.9%

-
69

14.1%
-

80
15.7%

-
86

17.5%
-

90
17.7%

-
111

22.6%
-

91
17.9%

-
82

16.7%
-

71
13.9%

-

50
24.3%

BC

47
12.0%

-

59
14.7%

-
26

12.6%
-

58
14.8%

-

80
20.0%

a
27

13.1%
-

71
18.1%

c

51
12.7%

-
35

17.0%
-

71
18.1%

-

70
17.5%

-
38

18.4%
-

76
19.3%

-

88
21.9%

-
30

14.6%
-

70
17.8%

-

53
13.2%

-

156
48.8%

BC

0
-
-

0
-
-

164
51.3%

BC

0
-
-

0
-
-

0
-
-

149
45.8%

AC

0
-
-

0
-
-

176
54.2%

AC

0
-
-

0
-
-

0
-
-

202
56.9%

AB
0
-
-

0
-
-

153
43.1%

AB

54
15.5%

-

32
15.2%

-

42
15.2%

-

28
17.0%

-
51

14.7%
-

48
22.9%

aC

34
12.3%

-

31
18.8%

-
47

13.5%
-

37
17.6%

-

32
11.6%

-

33
20.0%

c
71

20.4%
-

34
16.2%

-

45
16.2%

-

26
15.8%

-
70

20.1%
-

36
17.1%

-

70
25.3%

bd

26
15.8%

-
55

15.8%
-

23
11.0%

-

54
19.5%

b

21
12.7%

-

23
7.8%

-

133
18.9%

A
30

10.2%
-

134
19.0%

A
37

12.5%
-

112
15.9%

-
59

20.0%
-

117
16.6%

-
74

25.1%
b

128
18.2%

-
72

24.4%
B

81
11.5%

-

SD3: Wie hoch ist Ihr monatliches Haushaltsnettoeinkommen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020



Seite 12

INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

... verheiratet

... nicht verheiratet, aber in
Partnerschaft lebend

... geschieden oder verwitwet

... Single

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

354
35.4%

-
222

22.2%
-

134
13.4%

-
290

29.0%
-

159
32.4%

-

195
38.3%

-
103

21.0%
-

119
23.4%

-
48

9.8%
-

86
16.9%

A
181

36.9%
B

109
21.4%

-

20
9.7%

-

162
41.2%

A

172
42.9%

A
68

33.0%
C

102
26.0%

C

52
13.0%

-
2

1.0%
-

31
7.9%

A

101
25.2%

AB
116

56.3%
BC

98
24.9%

c

76
19.0%

-

56
17.5%

-

108
33.2%

A

190
53.5%

AB
62

19.4%
-

75
23.1%

-

85
23.9%

-
71

22.2%
bC

47
14.5%

C

16
4.5%

-
131

40.9%
BC

95
29.2%

C

64
18.0%

-

126
36.2%

b

59
28.1%

-

116
41.9%

Bd

53
32.1%

-
65

18.7%
-

64
30.5%

AC

53
19.1%

-

40
24.2%

-
49

14.1%
-

28
13.3%

-

36
13.0%

-

21
12.7%

-
108

31.0%
-

59
28.1%

-

72
26.0%

-

51
30.9%

-

114
38.6%

-

240
34.0%

-
70

23.7%
-

152
21.6%

-
18

6.1%
-

116
16.5%

A
93

31.5%
-

197
27.9%

-

SD4: Sind Sie ...

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...
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INNOFACT AG
Verivox

Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Eine Person

Zwei Personen

Drei Personen

Vier Personen

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

289
28.9%

-
373

37.3%
-

183
18.3%

-
155

15.5%
-

167
34.0%

B

122
24.0%

-
178

36.3%
-

195
38.3%

-
84

17.1%
-

99
19.4%

-
62

12.6%
-

93
18.3%

a

45
21.8%

-

96
24.4%

-

148
36.9%

AB
64

31.1%
-

121
30.8%

-

188
46.9%

AB
40

19.4%
C

101
25.7%

C

42
10.5%

-
57

27.7%
bC

75
19.1%

C

23
5.7%

-

159
49.7%

BC

99
30.5%

C

31
8.7%

-
85

26.6%
-

120
36.9%

A

168
47.3%

AB
38

11.9%
-

61
18.8%

a

84
23.7%

A
38

11.9%
-

45
13.8%

-

72
20.3%

Ab

100
28.7%

-

69
32.9%

-

72
26.0%

-

48
29.1%

-
129

37.1%
-

79
37.6%

-

100
36.1%

-

65
39.4%

-
61

17.5%
-

35
16.7%

-

60
21.7%

-

27
16.4%

-
58

16.7%
-

27
12.9%

-

45
16.2%

-

25
15.2%

-

68
23.1%

-

221
31.3%

A
116

39.3%
-

257
36.5%

-
63

21.4%
-

120
17.0%

-
48

16.3%
-

107
15.2%

-

SD5: Wie viele Personen leben ständig in Ihrem Haushalt, Sie selbst eingeschlossen?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020
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Börsenstimmung nach Corona-Schock

Basis

 

Total
 

A

Geschlecht

männlich
 

A

weiblich
 

B

Alter

18-29 Jahre
 

A

30-49 Jahre
 

B

50-69 Jahre
 

C

Einkommen
unter 1.000-

1.500€
 
A

1.500-2.500€
 

B

2.500€ und mehr
 

C

Region

West
 

A

Ost
 

B

Süd
 

C

Nord
 

D

Anleger vor Corona

Ja
 

A

Nein
 

B

Nein

Ja, ein Kind unter 18 Jahre

Ja, zwei Kinder unter 18 Jahre

Ja, drei oder mehr Kinder unter 18
Jahre

1000 491 509 206 393 401 320 325 355 348 210 277 165 295 705

769
76.9%

-
156

15.6%
-

60
6.0%

-
15

1.5%
-

406
82.7%

B

363
71.3%

-
62

12.6%
-

94
18.5%

a
20

4.1%
-

40
7.9%

a
3

0.6%
-

12
2.4%

a

159
77.2%

B

245
62.3%

-

365
91.0%

AB
35

17.0%
C

94
23.9%

C

27
6.7%

-
11

5.3%
c

41
10.4%

aC

8
2.0%

-
1

0.5%
-

13
3.3%

aC

1
0.2%

-

272
85.0%

BC

243
74.8%

-

254
71.5%

-
32

10.0%
-

59
18.2%

A

65
18.3%

A
11

3.4%
-

18
5.5%

-

31
8.7%

A
5

1.6%
-

5
1.5%

-

5
1.4%

-

268
77.0%

-

162
77.1%

-

217
78.3%

-

122
73.9%

-
54

15.5%
-

35
16.7%

-

38
13.7%

-

29
17.6%

-
22

6.3%
-

11
5.2%

-

16
5.8%

-

11
6.7%

-
4

1.1%
-

2
1.0%

-

6
2.2%

-

3
1.8%

-

223
75.6%

-

546
77.4%

-
46

15.6%
-

110
15.6%

-
23

7.8%
-

37
5.2%

-
3

1.0%
-

12
1.7%

-

SD6: Leben in Ihrem Haushalt Kinder unter 18 Jahre?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im April
LH Tabellen vom 30.04.2020


